

Credința

Se desființează Curtea de Apel din Arad?

ARAD. Aradului, obișnuit cu loviturile vitrege, i se prepară o nouă surpriză amară.

Se vorbește, deocamdată, cu totul în surdină, despre un proiect, studiu, comisie sau așa ceva, potrivit căreia se proiectează desființarea Curții de Apel, de curând stabilită la Arad, dela Oradea.

Știrea, cum era de prevăzut, a mobilizat imediat pe factorii cu răspundere ai regiunii. Astfel ieri marți, a avut loc la primărie o consfătuire la care au luat parte P. S. Sa Episcopul dr. Andreiu Magieru, dnl dr. Emil Monția, primarul municipiului, dr. Iuliu Ionescu subprefect în reprezentanța dlui prefect, dr. Ion Moldovan, dr. Alexa Roșioc, dr. Cornel Luțaj și alții.

S'au expediat telegrame de protest Conducătorului Statului și Ministerului de Justiție și altor factori, urmând ca un memoriu documentat și amănunțit să fie depus forurilor competente, în zilele ce urmează.

Un apel al d-nelor General Antonescu și Horia Sima

BUCUREȘTI. Dnele Maria general Antonescu și Eliza Horia Sima, au lansat următorul apel:

Românce,

În desnădejde, în durere, în jertfă, se arată femeia lângă om și lângă națiune. Mama, soția și sora, atunci trebuie să fie prezente.

Destinul nostru este să ne împărțim bucuria, dar să ne adunăm suferința. Este comoara noastră. Și niciodată o femeie nu trebuie să uite de a dăruia alinare, de a mângâia rănilor, de a zămisli bucuria altora.

Este datorია noastră.

Creștine, nu trebuie să pierdem nici un prilej de a săvârși binele, de a însuși ca binele să fie făcut.

Se apropie Crăciunul, sărbătoarea Domnului. Crăciunul este anul acesta întunecat și trist. Să încercăm să aducem un fir de lumină și o faptă de bucurie.

Soldății noștri, ostașii, își fac Crăciunul departe de vetrele lor, departe de mame, de soții și de surori. Să le umplem singurătatea cu grija noastră.

Facem deci, un apel cald către toate româncele — și prin românce la toți, mari și mici, tineri, bătrâni, ca să ne ajute să pregătim și să aducem daruri tuturor ostașilor. Fiecare româncă să lucreze și să trimită un pachet pentru soldați. Așteptăm sprijinul vostru. Suntem sigure că va veni.

Vă mulțumim din inimă, pentru fapta voastră.

MARIA GENERAL ANTONESCU
ELIZA HORIA SIMA

Daturile se vor trimite la Președinția Consiliului pentru soldați.

USA ALĂTURI DE IRLANDA

NEWYORK. Agenția DNB, anunță, că în cadrul unei adunări publice, s'a cerut vehement guvernului federal să nu permită Angliei folosirea materialului de războiu primit din Statele Unite, împotriva Irlandei.

CATASTROFĂ FERROVIARĂ ÎN SPANIA

SARAGOSSA. Ieri noaptea, între orele 4 și 5, trenurile expres din direcția Madrid și Barcelona, s'au ciocnit în apropierea Saragosei. Numeroase vagoane sunt complet sfărâmate. În total, sunt 20 morți și 40 grav răniți.

SINUCIDAREA UNUI DOCENT UNIVERSITAR

București. Ieri s'a împușcat la locuința sa din str. Grigorescu No 17, docentul universitar Ioan Marcu. Din declarațiile familiei, reiese că el a săvârșit actul disperat pentru că nu avea în regulă actele de naționalitate.

ALTĂ EXPLOZIE ÎN ST. UNITE

Washington. Se anunță că o fabrică de praf de pușcă a societății Colombian Powder Company a suferit pagube importante în urma unei explozii care a pricinuit stricăciuni, chiar și în orașul Frederickson.

Actiune oficială contra naționaliștilor croați

BELGRAD. În cercurile autorizate din Zagreb, se crede că întreprinderile dlui Macek cu seful poliției jugoslave sunt în legătură cu acțiunea pe care autoritățile ar a-

vea de gând să o pornească împotriva naționaliștilor croați, care s'au dedat, în ultimele săptămâni la manifestații deosebit de vii.

Viitorul Europei aparține tineretului

BERLIN. Agenția DNB, anunță: În marea sală a Societății Filarmone, s'a ținut ieri noaptea, o mare adunare demonstrativă a producătorilor germani. Au fost prezenți peste 13.000 de producători în fața cărora organizatorul și conducătorul suprem al muncii germane d. dr. Ley, a vorbit despre misiunea după război a Reichului.

are o dorință mare, care trebuie să fie totodată, porunca cea mai înaltă. După încheierea păcii, urmează o nouă mobilizare: mobilizarea tuturor forțelor creatoare și producătoare din Europa reînfrântă, prin întrebunțarea tuturor izvoarelor și materialelor pentru reînfrântarea Europei. Viitorul bătrânei Europe, aparține tineretului.

„Führerul nostru, Adolf Hitler D. dr. Ley a subliniat că, după

terminarea războiului, uzinele din Germania trebuie să construească, grabnice 3 milioane de automobile tip popular și ieftin.

CINE A TĂRĂT BELGIA ÎN RĂZBOI?

CHARLEROI. Leon Degrelle, seful mișcării rexiste din Belgia, a declarat că tânărul Belgiei în război, este în întregime opera francmasoneriei franceze și plutocrației britanice, cari n'au vrut o reorganizare rațională și naționalistă a Europei.

Restricțiuni pentru parlamentarii francezi

GENOVA. Agenția DNB, comunică: Printr'un decret-lege, apărut Marți în Monitorul Francez, guvernul obține dreptul de a ridica mandatul oricărui membru al Camerei sau Senatului.

Până acum, o asemenea ridicare nu putea să o hotărască decât Ca-

mera respectiv Senatul.

Ori parlamentul nu este, în prezent în sesiune.

Ridicarea mandatului parlamentar nu poate fi însă hotărâtă de guvern decât în cazul când deputatul sau senatorul este urmărit pe cale judiciară.

Doi arădani arestați la Timișoara

Asupra lor s'a găsit o mare cantitate de valută românească și ungară

TIMIȘOARA. Organele poliției judiciare din localitate, au făcut Marți o prețioasă captură, arestând pe indivizii Solomon Ostrecher și Eugen Sfetcovici, ambii cu noscuși agenți ai bursei negre din Arad.

Solomon Ostrecher și Eugen Sfetcovici fac de mai multă vreme trafic și contrabandă de valută. În mai multe rânduri ei au trecut frontiera în Ungaria, ducând cu ei valută românească și aducând de acolo pengö, pe cari, reveniți

în România, îi revindeau celor ce plecau în Ungaria. E o afacere care se pare foarte rentabilă, dar nu și lipsită de riscuri, după cum s'a și întâmplat.

La Timișoara, Solomon Ostrecher și Eugen Sfetcovici, au venit ca să pună în vânzare o mare cantitate de valută maghiară, ceea ce le-a reușit.

Arestarea lor s'a făcut în momentul când făceau un asemenea târg.

Conduși la Chestura de poliție,

asupra lui Solomon Ostrecher s'au găsit circa 3000 pengö, ceea ce în bani românești face aproape 100 mii lei, iar asupra lui Eugen Sfetcovici s'a găsit suma de 450.000 lei, în valută românească.

Intreaga cantitate de valută găsită asupra lor a fost confiscată în favorul Băncii Naționale a României.

Cei doi agenți ai bursei negre, cu actele dresate, au fost predați parchetului pentru a face formele de trimitere în judecată.

Walder Zoltan

I. G. Duce No. 15-17

Modă Bărbătească

ultimele creațiuni al modei

CAROL MARKOVITS

spăl, curăță haine prin procedeu chimic

Vânzare efțină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, recamier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru buătărie, canapele, mobile antice — efțin de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

Aufricht

Depozit de lemne
Str. Dim. Rădu 15

1-a Fag, cer, Carpen

LEMNE DE FOC

Cumpărați efțin și bine

RADIO

7.00 Ora dimineții. 13.15: Ora Cota apelor Dunării și a barei Suina. 13.50 Serv. de știri germane. 14.00 Muzică tiroleză. 14.15 Radio jurnal. 14.30: Paul Mazilu (voce) 15.00: Radio jurnal. 18.30 Ora; Muzică variată (discuri) 19.00: N. Drăgomer, Ministru / Coordonării și Statului Major Economic: Priviri asupra situației economice. 19.15: Muzică de Beethoven. 19.45: Serviciul de știri germane. 20.00 Radio jurnal. 20.20 „Din țara Mioriței” prezentare muzicală de Const. Brătoiu. 21.00: Ora Germaniei. 22.00: Radio jurnal: Sport. 22.25: Sandu Albu (vioară) muzică germană. 22.50 Jurnal pentru străinătate în limba germană și italiană 22.20 Jurnal pentru străinătate în limba franceză.

S. Cecchi restaurantul „Căprioara”

(Post Mielul Negru)

linguagiară, cu prețuri mici, pentru bucurarea oricărui român. Mai mult se va deschide aici și un miez de lăptos (bun popular) ca loc de însoțire pentru prețioșii veniți în oraș.

Noul comitet al Reuniunii iubitorilor de muzică din Arad

ARAD. În recenta adunarea generală extraordinară a reuniunii iubitorilor de muzică din Arad — reuniune ce se bucura numai de participarea unanimă a evreilor — a fost ales — în sfârșit — următorul comitet, în întregime românesc: Președinte: Dr. Emil Monția. Vicepreședini: prof. Nestor Blaga și Constantin Popa; secretar: Sever Ageu; secretar adjuncț dr. N. Medveczki; casier T. Sândoiu controlor Aurel Dămăcuș; jurisconsult

Ion Gh. Pălineaș, iar membri în comitet dnii: Stefan Anghel, Ioan Berzovan, dr. Aurel Botiș, Ascaniu Crișan, Oliviu Sârbu, Iosif Albon, Caius Turic, Ioan Lipovan, Virgil Lugojan, Zeano Antonescu, Onoriu Luca, Ioan Curiaș, dr. Silviu Moldovan, Ioachim Dabiciu, dr. Liviu Tămășdan, Traian Tripa, Eugen Urmosi, Iosefina Urmosi, Ioan Voitecanu, Aurel Tripon, dr. Viorel Petrișor și Nestor Covaci.

Teatrul „Luptă și Lumină” la Arad

Teatrul „Luptă și Lumină” fost „Muncă și Voe Bună” în spirit legionar va da în Arad numai trei spectacole: în ziua de Duminică 8 Decembrie 1940 și anume: Două matinee pentru copii și tineret la

orele 2.30 și 4.30 și o reprezentație de seară la orele 8.30 pentru muncitori, funcționari particulari și meseriași. Reprezentațiile se vor da în sala mare a Teatrului Comunal din Arad.

Știri din Deva

— Redacția noastră din Deva este în Piața Unirii 12, Telefon 324
— Precizare. În legătură cu individul Horgoș Teodor, arestat pentru înșelăciune comisă în falsă calitate ce și-a luat de „inspector legionar”, precizăm următoarele: Horgoș Teodor este originar din Arad și nu are nici o legătură cu familia Vasile și Grigore Horgoșiu de origine etnică română, originară din Cluj-Gherla și refugiată de acolo la Simeria, unde se bucură de toată stima și considerația concetățenilor. Am făcut această coincidență, spre a evita echivocul provocat de nume.

— Primăria orașului face cunoscut, că toată lumea poate să-și facă pentru consum propriu, porcii acasă ca și până acum, păstrând carnea și unutra topită.

— Primăria orașului face cunoscut următoarele: Toți proprietarii agricoli, meseriași, morarii și proprietarii de utilaj agricol „cari întrunesc condițiunile de scutire de mobilizare agricolă, sunt invitați să depună imediat la Primărie cereri de scutire de mobilizare pentru anii 1941—42, conform instrucțiunilor ce se dau în camera No. 2.

Cererile prezentate după data de 4 Decembrie a. c. nu se vor lua în considerare.

Judecătoria m. t. Arad Secția c. f. Nr. 4207—1940 cf.

EXTRAS DIN PUBLICAȚIUNEA DE LICITATIE

În cererea de executare făcută de urmăritoarea Banca Populară Spiru Haret Arad, contra urmăritului Cuzmă Mitră, judecătoria a ordonat licitația în ce privește imobilele cuprinse în c. f. Nr. 3796, 5211, 5883, 6174 și 6230 pentru încasarea creanței de 6137 lei și accesoriile.

Licitațiunea se va ține în ziua de 14 Decembrie 1940 ora 3 p. m. în localul oficial al cf. ușa Nr. 41.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute numai cu un preț mai mare ca prețul strigării. Prețul strigării este de 1500x1500x6000x45000x2250 lei. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depună zăteze la delegatul judecătoresc 10 la sută din prețul strigării în număr și să semneze condițiunile de licitație. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat, ca cel de strigare, este dator să întreprindă imediat garanția fixată conform procentului prețului de strigare la acelaș procent al prețului oferit.

Arad, la 12 Sept. 1940.

Judecător: (ss) A Precup

Directorul cf.: V. Papp

ALBERT HAASZ birou pentru negocierea imobilelor. Telefon 22 22 Arad, Strada Emănescu 20-22

„Credința” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară.

FORUM

cinematograful Filmelor
Telefon 20-10

Azi două filme senzaționale

Aventurier

cu Edwige Feuillere și Jean Murrat

Cavalcada fantastică

cu John Wayne și Claire Trevor
Jurnal nou O. N. C. cu dezastrul cutremurului din 10 Noembrie
Jurnal UFA No. 480. Reprez. la 5, 7.15 și 9.30

PROGRAM URMĂTOR:

Cel mai mare film al tuturor timpurilor



5, 7.15, 9.15

La răscruce de vânturi

după extraordinarul roman cu acelaș titlu de Emily Bronte cu marile vedete americane Marie Oboron, Laurence Oliver, David Nivon. Bilete de favoare și permanente strict suspendate
Jurnale: Ufa și Jurnal Românesc cu dezastrul cutremurului

CINEMA URANIA

Telefon 12—32

Azi la orele 5, 7.15, 9.15 Aprobate pentru tineret. Cel mai monumental film al tuturor timpurilor.

Omul cu masca de fier

cu IOAN BENNETT, LOUIS HAYARD. Jurnalele germane și italiene de război

Urmează cel mai excepțional film erotic. Numai pentru domni și doamne

Femei deschideți ochii

Subiectul sensibil al mamei nelegitimare fibcare bărbat și femeie trebuie să vadă. Acest film excepțional

Spriziniți toți ce este român...

Din Ardealul vremelnice robite

Suntem în măsură să dăm noi vesti care vor îndura pe mulți dintre refugiații și expulzații din Nordul Ardealului, în urma măsurilor de prigoană, ce se iau de astădată oficial împotriva modestului lor avut ajuns pe mâini străine.

Astfel, se relatează oficial, de către Budapesta, că la Târgu-Mureș au fost sechestrate 160 case, proprietatea românilor cari au

fost nevoiți să plece — sub titlul că proprietarii lor au plecat mai de mult de o lună de zile în străinătate și nu s'au mai întors. Tot astfel, au fost puse sub sechestru averile agonisite timp de 20 de ani de funcționarii români, pe motivul că aceste averi ar fi fost adunate în dauna instituțiilor publice unde au fost angajați. Fostului primar din Tg.-Mureș, d. dr. Dandea Emil, deasemenea i s'au pus

sub sechestru întreaga avere imobilă sub pretextul că în calitate de primar, ar fi adus prejudicii primăriei în valoare de 100 milioane.

Se naște acum întrebarea, ce tratament trebuie să se aplice acelor absentești maghiari, foarte nume roși, cari posedă imobile urbane în România și cari se mulțumesc, de zeci de ani, să le ia veniturile, fără măcar să fi fost vreodată în țară, spre a-și vedea proprietățile?

CAUT pensionar CFR sau militar cu reducere de 75% pe CFR. Existență asigurată. Adresa la ziar.

Buletinul Sărilor Civile

Morți: Botta Antoniu, Stern Max Száll Mihai.

Născuți: Popovici Niculiță, Fodor Mariana, Mocan Maria, Bercoșici Eva, Ardelean Ioan, Biró Aurel, Fritz Petru.

MICA PUBLICITATE

CELE mai frumoase și elegante soabe de chamotte, se află la firma TERACOTA Arad, Bul. Regele Ferdinand 50.

SCHIMB casă Cluj, cu una corespunzătoare la Arad. Adresa: Văd. Meghyesy, strada M. Pompiliu 58.

ARANJAMENTE de dormitoare, sufragerii și bucătării se vând ieftin la Magazinul de comision Adler Str. Brătianu 2-4 Arad.

VĂND și cumpăr haine uzate bărbătești și femești, cu prețuri avantajoase. Dna Hacker Iosif. Str. Ilarie Chendi 11. Parter.

PALTON NEGRU în stare bună de vânzare. Adresa la redacție.

PRIMESC 3 elevi, cu întreținere completă. Adresa la redacție.

CASA de vânzare, trei camere și dependințe. Str. Raicu 84.

S'A PIERDUT un portmoneu cu acte, pe numele lui Szigetel Petru. Găsitorul primește recompensă. Piața Luptei 8.

DE VÂNZARE un tractor Fordson cu saibă și regulator. Lucaci Pavel Calea 6 Vânători 36.

TEREN viran de vânzare în Grădiște. Str. Trenului 24. Tot acolo cărămizi, ferestre și uși. Adresa Str. Cogălniceanu 10.

DE VÂNZARE un costum negru nou în Str. Dr. I. Petran 4, la intendent.

O CASĂ nouă constând din 2 camere, bucatărie, camere de alimente, pivniță, un grajd mic, bucatărie de vară, cameră de lemne și grădina, de vânzare. 270 st. p. Adresa la redacție.

CAUT serviciu de birou, cunosc la perfecție mașina de scris și lucrările de birou. Adresa Str. Coșbuc 22 „Elena”.

RESTAURANT cu vâd vechiu de 50 de ani predau cu întreg inventarul. La stradă foarte frecventată. Adresa la ziar.

PRÉDAU din cauza mutării prăvăliei bine introdusă, care asigură o lungă existență, exclusiv pentru temei și cu capital mic. Adresa la ziar.

O comisie mixtă italo-germană reglementează dreptul de opțiune în Transilvania

BUDAPESTA. DNB. Conte Teleki, primul ministru al Ungariei a făcut cunoscut în camera deputaților, că o comisiune mixtă germano-italiană, va reglementa dreptul de opțiune pentru populația din Transilvania, în sensul acordului de la Viena din 30 August 1940. Primul ministru ungar, a mai spus că comisiunea aceasta, a și căzut de acord privitor la principiile și liniile generale ale dreptului de opțiune.

Isprava unui evreu

PIATRA-NEAMȚ. Solomon Herșcu, parchetar din Piatra-Neamț, a cumpărat trei cămăși verzi pe care le-a dat lui Voicu Vasile din Focșani, Szell Ștefan din Oradea

Mare și D. Niculescu, pe cari i-a învățat să se prezinte comercianților evrei spre a-i controla spre a se lăsa mituiți. Toți patru au fost arestați de Poliția Legionară.

Anglia va ataca Siria?

ROMA. DNB anunță că populația din Siria, are temeri că armata britanică va încerca să atace Siria dinspre Palestina. Ziarul italian Messagero crede că englezii vor da un atac. Aceste temeri se manifestă și între populația arabă mai ales în urma morții lui Chiap-

pe, care era omul chemat să împiedice orice aventură în Orientul apropiat.

Cercurile franceze din Siria, cred că un atac britanic — este cu puțință și comandamentul francez al armatei a luat toate măsurile de precauție.

Serbarea patronului artileriei la cazarma Regele Mihai

ARAD. Azi, Mercuri, la orele 11 jumătate s'a serbat, la cazarma Regele Mihai, patronul artileriei, Sf. Barbara. Serbarea a început printr'un serviciu religios, oficiat de părintele Tănăsioiu, confesorul garnizoanei.

Au asistat: d. gen. Ioanovici, d. col. Mihăilescu, d. col. Teodorescu, d. col. Rarinca, apoi dnii lt-colonei Nic. Popovici, V. Maior, Gh Dumitrescu, d. maior Brăcăcescu, etc. Din partea primăriei a participat d. dr. Emil Monția, însoțit de d. Vasile Lazar, secretarul general, iar din partea prefecturii, d. dr. Octavian Sima. Au fost prezenți toți ofițerii regimentului local de artilerie, în frunte cu d. col. Traian Petrac și d. lt-colonel Victor Dobrei.

La sfârșitul serviciului religios, a vorbit, despre însemnătatea zilei, pâr. Tănăsioiu și d. col. Traian Petrac, comandantul regimentului.

A urmat trecerea în revistă a trupelor și defilarea.

După încheierea solemnității, participanții au asistat la masa trupii, care a fost substanțială, gustoasă și servită în condițiuni foarte bune.

Oaspeților și asistenței i s'a servit, apoi, o gustare în sala casinoului.

Măine, Joi, ziarul nostru apare în 6 pagini cu prețul de 2 lei.

Fischer și Fiul

depozit decănepă, sfoară, frânghii, găsiți cu prețuri cele mai modeste egros și edetați Arad, Bul. Reg. Maria 18. Telefon 12-57

Nouă repartizări la Primăria Municipiului Arad.

Următorii funcționari refugiați au fost repartizați prin transferare la Primăria Arad: Țișus Grigorie, Pop Teodor, Abrudan Ioan, Lucaci Ion.

COMPLECT aranjament de jucării și mobile în miniatură pentru educarea copiilor la grădile de copii, se află de vânzare la Firma Oskar Szigetel prăvălie de ghetă, Piața Avram Iancu, Arad.

ATAC BANDITESC ASUPRA UNUI COMERCIANT

Timișoara. Marți noaptea, trei indivizi mascați au pătruns în locuința marelui comerciant din localitate Baruch, domiciliat în Str. Romulus No. 12.

Necunoscuții au încercat să-l sugrume pe d. Baruch și pe soția sa, ca apoi să-l jefuiască.

La strigătele de ajutor ale comerciantului, au alergat gardienii din post: Nicolae Tătaru și Vasile Bercian, iar mai târziu a sosit la fața locului și d. comisar Teodor Miuț.

Polițiștii n'au mai găsit însă de cât pe comerciant și pe soția sa. Poliția face cercetări.

Cele mai frumoase și cele mai eficiente cadouri de „Sf. Nicolae” numai la

Bombonieria „CARMEN”

gesiți! Grăbiți-vă! Piața Avram Iancu, lângă Cinema Urania.

Judecătoria Rurală Arad-Nou s. cf. No. 1510—1940 Cf.

EXTRACT DIN PUBLICAȚIUNEA DE LICITATIE

În cererea de executare făcută de urmăritoarea Gandi Sofia contra urmăritului Habacu Savu. Judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională asupra imobilului situat în comuna Glogovaț circumscripția Tribunalului Arad, Rur. Aradul-Nou, cuprinsă în Cf. a comunei Glogovaț No. Cf. 2993 No. top. 5224—5245—7 loc de casă dobândit prin reforma agrară cu prețul de strigare 3750 lei, pentru încasarea creanței de 4000 lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 9 Decembrie 1940, ora 15 la primăria Glogovaț.

Imobilul ce se licitează nu va fi vândut pe un preț mai mic decât prețul strigării.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10 procente din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea garanției și să semneze condițiunile de licitație.

Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregească imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (paragraf 25 XLI 1908).

Data Aradul-Nou la 18, luna Septembrie 1940.

Judecător: (ss) Fogarassy
Director Cf. I. Neța
Pentru conf.: Indescifrabil

Farmacile de serviciu

ARAD:
JANKA: Bdul Regel Ferdinand
WEISS: Piața Avram Iancu
DR. DICK: Str. Consistorului.

TIMIȘOARA:
Misericordiarilor, Str. Sf. Ioan
SCHULL, Mareșal Joffre 4.
KELLER, Bul. Carol 27.
STEAUA, Piața Draaglina 4.

Ungurii se tem de Alba-Iulia

Discursul contelei Teleky

Budapesta. IN PARLAMENTUL UNGAR, CONTELE TELEKI, PREMIERUL UNGARIEI, A ROSTIT UN VEHEMENT DISCURS, IN CARE A COMENTAT CUVANTARILE DELA ALBA-IULIA, TINUTE DE CONDUCATORUL STATULUI SI DE COMANDANTUL MISCARII LEGIONARE.

CONTELE TELEKI A TINUT SA PROTESTEZE IMPOTRIVA TENDINTELOR DE REVENDICARE — SUBLINIATE LA ALBA IULIA — A TERITORIILOR „STRAMOSEȘTI MAGHIARE”, ȚINÂND, IN ACELAȘ TIMP, SA REMARCE CA IN „ARDEALUL RECAȘTIGAT”, ROMÂNII SUNT, „IN GENERAL MULȚUMIT” ADMITÂND TOTUȘI CA NU TOȚI ROMÂNII ÎMPĂRȚĂȘESC ACEASTA MULȚUMIRE.

UNGARIA, A ADĂUGAT CONTELE TELEKI, MANIFESTĂ CEA MAI MARE PRIETENIE FAȚĂ DE „POPULAȚIUNEA ROMÂNĂ FIDELĂ” FAPT CARE REIEȘE ȘI DIN CONSFATUIRILE AVUTE DE GUVERN, CUEPISCOPII ROMÂNI..

IN INCHEIEREA DISCURSULUI SAU CONTELE TELEKI A SUBLINIAT CA GRAVITATEA FAPTELOR ȘI DISCURSURILOR CONDUCĂTORILOR ROMÂNI, ESTE CU ATĂT MAI SĂMNICATIVĂ, CU CĂT ELE AU FOST ROSTITE LA ALBA-IULIA.

Românizarea industriei bănățene

TIMIȘOARA. După cum se știe, guvernul a înființat de curând o instituție „Creditul Național Industrial”, al cărui scop îl arată însăși numele ce i s'a dat, adică să faciliteze românizarea industriei din România, care se mai află încă în mâinile evreilor.

În conducerea acestei instituții a fost numit și un element de mare valoare, d. Dumitru Pascu, care, în paginile ziarului Argus a schițat o parte din programul pe care îl va desfășura în fruntea Creditului Național Industrial și anume: specializarea

creditului, conjugarea factorului național cu cel economic la beneficiarea de credit, dobândă diferențială față de rentabilitatea anumitor industrii etc.

Camera de comerț și industrie din localitate, luând act de înființarea acestei importante instituții, a făcut o adresă prin care între altele, îi arată care este realitatea în domeniile: financiar, industrial și comercial din Banat, ramuri reprezentate prin 120 firme, care numai românești nu sunt.

Potențialul financiar al acestor 120 firme este de circa 2½ miliarde lei, față de care acela al societăților comerciale anonime este de aproximativ 8 milioane lei iar al celor bancare tot de 2¼ miliarde lei.

La sfârșitul adresei, camera solicită concursul Creditului Național Industrial pentru românizarea industriei din Banat.

Problema este mult prea gravă ca să nu atragă atenția celor chemați să schimbe realitatea vieții economice din Banat.

Măine, Joi, ziarul nostru apare în 6 pagini cu prețul de 2 lei.

MEDITAȚII RELIGIOASE

Măine, Joi, la orele 18, părintele rector al Academiei Teologice din Arad, d. dr. Nicolae Popovici va vorbi la internatul diecezan de fete despre „Sufletul Omenesc”.

NOUL MINISTRU AL SPANIEI LA BUCUREȘTI

București. Azi la orele 10 și jumătate a sosit în Capitală, venind din Madrid prin Elveția, noul trimis extraordinar José y Rojas, conte de Casa Rojas.

REZULTATE LA LOTERIA POPULARĂ

La cea de a 100-a tragere a loteriei populare, au câștigat:

De 2000 de ori costul lozului Nr. 40431. De 400 ori costul lozului Nr. 40431. De 100 ori costul lozului Nr. 1209. De 10 ori costul lozului Nr. 008, 192. De 2 ori costul lozului Nr. 10, 26, 30.

IN UNGARIA

Măsuri pentru prevenirea foametei

BUDAPESTA. Agenția telegrafică ungară anunță, că guvernul Contelei Teleki a ordonat tuturor restaurantelor din Ungaria restricționări severe la consumul alimentelor.

Consumul de lapte trebuie redus

la minimum, iar în cele mai multe zile din săptămână se va servi nu mai un singur fel de mâncare.

Ordinul, în ce privește restricționările ce vor mai urma, se așteaptă.

Ordonanța guvernului se referă,

bine înțeles și la teritoriile din Ardealul de Nord, vremelnic cedat. Aci, de altfel s'a introdus, cu ziua de azi regimul de prețuri care a fost valabil până acum în restul Ungariei.

Libertatea presei în Ungaria

BUDAPESTA. Agenția DNB transmite: Cotidianul liber „Dél-Magyarország” din Sudul Ungariei a fost interzis pe opt zile, adică până la 10 Decembrie, pentru că prin activitatea lui, a periclitat tronul regelui.

SA ARUNCAT DELA ETAJ

ARAD. Eri după amiazi poliția găsi a înaintat chesturii pe Alexandru Peregi din București, Str. 11 Iunie, Nr. 71, pentru a fi identificat. Fiind dus în birourile dela etaj ale chesturii, numitul profitând de un moment de neatenție, s'a aruncat pe geam în stradă, cărându-și complet capul. A murit imediat.

La fața locului au sosit: d. P. Ionescu, primul procuror, judecătorul de instrucție și medicul legist.

HOȚI ARESTATI

Arad. Poliția locală a arestat și înaintat parchetului pe următorii: Ștefan Ioan din Blăjeni, pentru săvârșirea mai multor furturi pe teritoriul orașului. — Nicolae Vințan din Arad, pentru că a furat un pardesiu în valoare de 4000 lei de la Elisabeta Sumbert.

SA DAT DREPT MEDIC

Arad. Frizerul Petru Suciu din localitate, dându-se drept medic, a înșelat cu 3000 lei pe locuitorul Petru Bonta. Cu actele dresate a fost înaintat parchetului.

AVION FĂRĂ ZGOMOT

Stockholm. Corespondentul din Washington al ziarului Svenska Dagbladet, semnalează că frații Besler ar fi inventat un avion, pus în mișcare de o turbină cu aburi, care funcționează fără zgomot.

Acest tip de avion, poate funcționa fără dificultate în atmosfera rarefiată dela mari înălțimi.

Cinci milioane kgr. bombe aruncate asupra Angliei

Berlin. Agenția DNB. comunică: Aviația germană, a întreprins în cursul lunii Noiembrie lângă numeroase atacuri izolate 22 mari atacuri împotriva Angliei, în cursul cărora au fost aruncate de fiecare dată, între 100.000 și 600.000 kgr.

Știri diverse

— Numeroase persoane din orașul nostru stăruie să întrebăm de ce nu se deschide piața de porci și de ce kilogramul costă 70 lei. Fiindcă — ni se spune — târgurile de porci și piața, fiind închise, ceva fatal, ca în Arad, carnea de porc să coste atâta. Populația cetății primar ca să nu fie maximul, zată carnea de porc la 70 lei kg fiindcă viața grea și scumpă, permite fiecărui cetățean să cumpere atât de scump carnea de porc — primul și cel mai cunoscut „articol” din comerț.